
 

   

Районният център по трансфузионна хематология
организира кръводарителска кампания на 14 юни 
вторник, 10 юни 2025

Районният център по трансфузионна хематология /РЦТХ/ в Плевен организира кръводарителска
кампания на 14 юни 2025 г., събота, по повод Международния ден на кръводарителя, който
отбелязваме на тази дата. Акцията ще се проведе на място в РЦТХ - Плевен, от 09:00-13:30 часа

„На 14 юни 2025 г. Ви каним да станете част от мисията за спасение на човешки животи! Всяка капка
кръв е шанс за ново начало, а Вашият жест на доброта може да бъде надеждата, която някой чака.
Присъединете се към нашата кръводарителска кампания и помогнете да изградим едно по-силно и
солидарно общество! Всеки път, когато даряваш кръв, подаряваш живот“, призовават от РЦТХ – Плевен,
и очакват повече хора да откликнат на доброволната акция в подкрепа на здравето и човешкия живот.

Кой може да дарява кръв:

Кръводарител може да стане всеки здрав човек на възраст между 18 и 65 години. Мъжете могат да
даряват кръв 5 пъти в рамките на една календарна година, а жените – 4 пъти, като интервалът между
две кръводарявания трябва да бъде минимум 2 месеца.

Каква е процедурата за даряване на кръв:

Всеки кръводарител трябва да носи документ за самоличност. Проверява се в базата данни за
предхождащи кръводарявания на територията на Центъра и резултатите от извършените изследвания.
Попълва са и Декларация за информирано съгласие и Декларация за здравословно състояние. На всеки
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кандидат-кръводарител задължително се прави и предварително изследване, като се вземат няколко
капки кръв от пръста за експресно определяне на ориентировъчна кръвна група и хемоглобин. Лекарят
взима крайното решение дали да бъдете допуснати до кръводаряване или не.

Всяка година на 14 юни светът отбелязва Деня на доброволния и безвъзмезден кръводарител.
Целта на инициативата е да повиши информираността на хората за необходимостта от
безопасна кръв за спасяване живота на нуждаещите се и да се изрази дълбока благодарност
към хората, които даряват кръв. На 14 юни е роден Карл Ландщайнер, австрийски биолог и
лекар, който в началото на 20 век открива системата на кръвните групи „А-В-0“, и е
символично избрана от Световната здравна организация като признание към огромната
стойност на великото откритие, донесло му Нобелова награда и спасило и продължаващо да
спасява милиони човешки животи.
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